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Hirdetések
Wittigschlager K. könyvkereskedésében is felvétetnek

Gromon-utcza 2. szám.

Karácsony.
Fényes csillag jelent meg az égen, mely 

ragyogásával elhomályosította a tengernyi 
sok csillagot, szehb, fényesebb, ragyogóbb 
volt az valamennyi másnál. Betlehem fölött 
támadt az égen. Betlehem fölött szórta szét 
csodásán ragyogó sugarait.

Gyermek született ott, szebb, jobb sok 1 
annyi másnál. Vánkosa illatos puha széna, j 
bölcsője jászol volt, de azért lábánál trónok 
fölkent fejdelmei, bíborba és bársonyba öl­
tözött királyok térdre borulva hajtották meg 1 
koronás fejüket.

Megszületett a tudás, a szeretet, a hit — 
megszületett a Megváltó — bűnbe sü- 
lyedt népnek megváltásaképen.

Pásztorok éneke hirdette a Megváltó 
születését. Bíborba öltözőt keleti bölcsek, tu­
dósok jöttek üdvözölni a Tudást, lábaihoz 
rakva ajándékaikat. A hívők százezeré járult 
az egyszerű jászolhoz, melyben a szeretet 
pihent.

Bűnbe sülyedt a nép, önnön Istenét 
sárral dobálta, ima helyett káromlással, rut 
szitkokkal illette azt, a ki fentart megszen­
tel mindeneket. És az Úr, a jóságos, a szent, 
megszánta romlott népét s a helyett, hogy 
sújtotta, örök kárhozatba taszította volna, 
elküldte az ő szent fiát megváltásunkra.

Ünnepet ülünk, szent ünnepet. Mi meg­
váltásunknak szentelt ünnepet. Zugó haran­
goknak csengő-bongó hangja tova száll a 
szellő sebes szárnyain túl a hegyen, bérczen, 
zugó tengereken — a messzi szent földre, a 
hol ő született, a mi szent Megváltónk. Mil­
lió embernek ajkáról fohász kel az Úr zsá­
molyához.

Nagy ünnep a karácsony, egyik legna­
gyobb ünnepe a kereszténységnek. A nép, 
melynek szivéből kihalt a szeretet, mely el­
feledte imádni, tisztelni Istenét, mely bűnei

súlya alatt roskadozott uj életre támadt a 
Megváltó születésével.

A káromlást, átkot, rút szitkot ima, 
buzgó ima váltotta fel, a. szivekbe visszatért 
a hit, a szeretet. Mindnyájunk bűneiért, mind­
nyájunk üdvözüléséért O szenvedett meg egye­
dül, az Isten fia, a Megváltó.

Olajfák és czipruslombok között susogó 
szellő csodás dolgokról mesél legendaszerű 
regét. Megszületett, kinek jöttéért epedett 
millió szív. Hozsanna fogadta s mikor a vi­
lág bűnéért mártírhalált szenvedett, milliók 
kárörvendő gúnykaczaja, hahotája követte 
utolsó útjára.

Tüske megtópte ruháját, kö feltörte lábát, 
vére hullott és ajka akkor is imát lebegett 
kínzói lelki üdvéért: „Bocsásd meg, Atyám, 
az ő vétküket, mert nem tudják, mit csele­
kednek.“

Aztán meghalt — kínos, csúfos halállal, 
hogy megmentsen minket az örök kárhozat­
tól ! ... .

Föltamadt és itt ól a lelke a mi lelkűnk­
ben, itt ver a szive a mi szivünkben, ben­
nünk lakozik ő a — Szeretet ....

Ünnepet ülünk, szent tnnepet, megváltá­
sunknak szentelt ünnepet. Boruljatok térdre 
s lebegjetek buzgó hő imát az Ur Zsámolyá­
hoz. Harangok zúgása hirdesse a Megváltó 
születésének emlékezetét, a ki értünk szüle­
tett, értünk élt, értünk halt meg és mi éret­
tünk támadt fel.

A városi választások után.
A deczember hó 15-én megejtett törvény­

hatósági bizottsági tagok választása nálunk 
már rég nem tapasztalt élénk részvét mel­
let folyt le. ügy a felső- mint az alsóvárosban 
élénk, mozgalmas képnek voltunk tanúi. 
Különösen a délutáni órákban csakúgy szá­

guldoztak a késedelmezőket vagy kevésbé 
érdeklődőket szállító bérkocsik.

Egy kis képviselő választáshoz illő izga­
lom vett erőt a pártokon. De azért minden 
a legszebb rendben folyt le.

Ha a felsővárosi választás eredményét te­
kintjük, azt tapasztaljuk, hogy az egymással 
megmérkőzött két párt, — a liberális és ra­
dikális szerbek — szervezése és üsse tartása 
példás. A párt vezetőségek által ajánlott je­
löltekre — mindkét táborban — leadott 
szavazatok egyöntetűek voltak.

Ezen egyöntetűség — mely nélkül sem 
városi sem országos politikát csinálni nem 
lehet — hozza aztán magáví, 1, hogy egyik 
párt vagy elbukik vagy az egész vonalon 
győztes marad. Itt nem fordulhat elő az, 
hogy az egyik párt jelöltjei az ellenpárt 
szavazatai által győznek.

De nem igy az alsóvárosi választó ke­
rületben. Itt úgy a domináló szabadelvű 
párti választók, mint a most született és leg­
idősebb tagját alig túlélő „polgár párt“ hí­
vei által leadott szavazati lapok a legna­
gyobb ingadozást bizonyítják. Szabadelvű 
választok a nekik bármi oknál fogva nem 
tetsző pártjelöltek neveit törölve helyibe az 
ellenpárt embereire szavaztak és viszont. Így 
eshetett csak meg, hogy az úgynevezett 
„polgár párt“ kandidánsai közül nebáuyan 
több szavazatot kaptak mint a hány hive volt 
a pártnak, sőt kettő győztesként is került ki 
az urnából.

Ennek az eredménynek okozója egyrészt 
az egyenetlenség, másrészt a nemtörődömség. 
Mindkettő régi baj. De inig azelőtt csak a 
jelölt személyek, győzelme vált, kérdésessé, 
addig a lelketlen izgatók által teremtett 
helyzetnél fogva a most lefolyt választási 
liarcz az eszmékre vállhatott volna 
könnyen végzetessé’ Nem mintha a „polgár 
párt“ volt jelöltjeitől fólteuök a szabadelvű 
párt által, a városháza zöld asztalánál is
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Nagy ünnepén a tiszta szere étnek 
Légy iidvöz, Betlehem kicsiny szülötte,
Ki pásztor kódolását sem veted meg 
S nem tesz gőgössé a királyok jötte. 
Tehozzád szól a boldogok hymnusa.
Feléd eseng a szenvedők sírása,
Hogy ég és föld nagy távolát belássa 
S atyádnak szent arczulatát meglássa!

S te boldogasszony, Messiásnak anyja, 
Mutasd szülöttedet a nagy világnak. 
Hóhérok serge most meg nem rohanja, 
Szögek gyöngéd testébe még nem vágnak ! 
Mutasd a gyermeket, jövő reményét, 
Apostolát a szent testvériségnek,
Kinek fején, hogy nemzetek megértsék, 
Már is a pünkösd lángnyelvei égnek !

Elalvó lelkem visszaszáll a múltba,
Mig Betlehem pálmáit megtalálom,
Fölöttük éjjel árnya leng barnulva,
Most kél az elfogyó hold, mint egy álom. 
Ezüst sugarán szállók a jászolhoz 
Csókot lehelni a kisded kezére,
Mely ezredéves lánczokat töloldoz 
S gyógyít minden sebet, a melyhez érc !

Oh ez a kis kéz, mely repesve nyúl ki 
A boldogasszony anyai kebléhez, 
Szenvedni, vérzeni fog megtanulni 
S a mely most hő anyai csókot érez: 
llóhérkezek nehéz csapását tűrve 
,\ vasszögeki.ek erezetűi reped meg 
S a durva fakereszt fáján feszülve 
Utat nyit égbe jövő nemzeteknek !

. . . Jer vissza, lelkem, a Kálváriáról 
A názárethi völgyek hús ölebe.
Még ott a csilag, ott ragyog n jászol,
Körötte pásztorok s királyok népe.
Borúlj le, lélek. Csókot hint s a kézre,
A mely teremtő s zúzó hatalommal 
/Mázkodásban és munkában élve 
Pásztort s királyt egy szentgyűrűbe foglal!

... Es szól a gyermek : „Én azért születtem, 
I logy megtanítsalak a szenvedésre.
Én és a tűrő szenvedés : mi ketten 
Derítünk hajnalt jövő ezredévre ...
Ki engemet megért az hisz 1 hitében 
Pásztorrá lesz a bölcs király a népen,
S király a pásztor, mert lelkét áthatja 
Ember-jogának tiszta öntudatja!"

VáradI Antal.

Hányadik karácsony i
Kicsi lámpám fénye hint kórültem lángot, 

Futtában bejárom az egész világot.
Kígyóinak csúcsai keleti hegyéinek,
Lelkem onnan indul s ismét oda tér meg 
Kérdezem azután szivemet vizsgálva :
Hányadik karácsony napja is van máma ?

Látom a csillagot lobogni az égem.
Látom a csecsemőt kisded bölcsőjében,
A Szeretet örök élő vizét látom —
De hánynak csüng szeme azon a forráson ?
A sziveknek vájjon fölpattau-e zára r1 
Hányadik karácsony napja is van mama ?

Terhes ez az élet, egy-egy alig élhet,
S a nyomor a bűnbe hamar beletóved,
Már ott is a mélység, csak még egyet lépjek,
S visszatartó kezét nyupja-o a 1 teazvét ( 
l$n hallgatna most az Irgalom szavára — 
Hányadik karácsony napja is van máma V

Van itt Irgalom még, van itt Könyörülni,
Munkáló szeretet szivekbe még gyűl meg, 
Csakhogy igen sokszor a piaczra számit,
Felszedi magára legszebbik ruháit,
S vidám muzsikását, a Hírmondót várja — 
Hányadik karácsony napja is van máma ?

Vásáros világ van, kútár egy világ van,
Becsületet adnak olykor csekély árban,
A gonoszság gyakran rálép az Erényre,
Ki mossa ruháját patyolatfehórre ?
Csak a jóknak szive most még a Mentsvára — 
Hányadik karácsony napja is vau máma ?

Hivalkodás indul előre az élén.
Szemlesütve megyen utána az érdem.
Hát amikor aztán a tudatlan Gőgnek 
Hatalmas kedvében szarvai megnőnek,
S rákühint bután az Alázatosságra ? —
Hányadik karácsony napja is van mama'/

Dohos falak között árulják a mérget 
Serdülő ifjúság ártatlan szivének,
Atkos tetteiket mulatásuak vélik1 
ügy sorvasztják el a jövendő reményit.
Reng a büzhödt lég benn, zaj, tolongás, lárma - 
Hányadik karácsony napja is vau máma 'i

Látó két szememmel ha ezeket látom,
Oda tér meg, oda az én pillantásom,
Hol a szivem szerint nincs árnya a ténynek, 
Tiszta forrás kínál örök Idvességet,
Kicsiny Bethlelv-mnek keskeny jászolára,
Az első karácsony piros sugarára.
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képviselt egységes magyar nemzet j 
és egységes oszthatatlan ma­
gyar íi a z a esz m ó i t, hanem végzetesnek 
tartjuk azt az esetet, ha .az a nemzetiségi 
vidékeken, sajnos nem egész siker nélkül 
agitáló és a nemzetiségek és felekezetek 
közti békét és egyetértést bolygató szellem, 
mely itt is megpróbálkozott, gyökeret verve 
városunk hazafias és józan gondolkodású 
német iparosait, földművelőit és munkásait 
hazug ámításaival megtévesztheti.

A kísérlet megtörtént; még pedig nem 
megvetendő eredménynyel. A folytatást pe­
dig kilátásba helyezi a zöldszáz irányú, 
bevallott programra nélküli „Pancsovaer Wo­
chenschrift,“ mely béke helyet nagy garral 
háborút hirdet. Nem ezen „Hüvelyk Matyi“ 
fenyegetései, nem is az uralom vágy, hanem 
a szabadelvű párt zászlajára irt egységes 
magyar állam és nemzet eszméi köteles­
ségévé teszik a város társadalmainak 
minden hazafiasam gondolkozá- 
s u polgárának a jövőben a jelzett irány 
ellen vállvetett munkásságot kifejteni. A 
magyar-német társadalom — melynek kebe­
lében gyom és dudva ütötte fel fejét — min­
den rétegének: tisztviselőknek, kereskedőknek, 
iparosoknak, földmivelőknek és magánzónak 
egyaránt kötelessége a békebontó, egyenet­
lenséget szító és magyar nemzeti szempont­
ból -nagyon is kárlioztandó irányzatnak élét 
venni, csirájában elfojtani.

Ez azonban csak az egyesült erőknek 
sikerülhet. Ezen kilátásba helyezett harezbau 
— melytől városunkat megóva szeretnék 
tudni, — az összes factorok egyöntetű, egy­
értelmű eljárására, egyetéi késére, összetartá­
sára van szükség.

Sajnos az erők szétforgácsolottak a 
múlt vasárnapi választásnál. Részint az ál­
tal, hogy előkelő állású állami tisztviselő — 
valószínűleg nem ismerve a „polgár párt“ 
mozgatóit — jelöltette magát ezektől, részint 
azáltal, hogy nagy ambiczióju mások ezen 
pár“ állítólagos filoszemita érzelmeinek felül­
tek, továbbá azáltal, bog}7 egy szabadelvű 
előkelőség maga-magát jelölte a szabadelvű 
párt egyik töldmivelő jelöltje helyet és az ő 
általa kiosztott ily szavazó lapjai által az 
alsóváros gazdái között a bizalmatlanságnak 
magvát hintette el a párt iránt és végül az 
által is, hogy számos szabadelvű választó, 
pártja jelöltjeit nem ritkán egészen ötletsze­
rűen törölte és az ellenpáit embeire szavazott.

így nem csinálhatunk észszerű m agy a r 
politikát ezen a nemzetiségi végvidéken. A 
magyar nemzeti eszmének alá kell rendelni 
minden egyéni rokon vagy ellenszenvet, sőt, 
ha csak pillanatra is, a politikai meggyőző­
dést. Kecskeméten vagy Debreczenbeu meg­
engedhető talán ilyen farsangi tréfaféle kü- 
löuczködés, de a nemzetiségek lakta Pan- 
csován nem.

A magyarság ügyének, különösen mos­
tanában sohajtozással, exclvziv körökben 
mondott tosztokkal nem tehetünk szolgálatot. 
Itt tettre, gyors, tervszerű tettre van szük­
ség. A munka oroszlán része itt is az értel­
miség vállaira nehezedik. Felvilágosítani, ok­
tatni kell a járatlanokat biztatni, támogatni 
és útbaigazítani az, ingatagokat és tévelygő­
ket. A báránybőrbe bujt farkasok lelketlen 
izgatásait tétlenül nézni nem szabad.

Hisszük, hogy a mérvadó körök és sze­
mélyek megtalálják az, alkalmas eszközöket 
és módokat a megbolygatott béke és egyet­
értés helyreállítására, a mesterségesen felizga­
tott kedélyek lecsillapítására.

Ez volna a mi városunkra nézve a leg­
szebb karácsonyi ajándék.

* *
*

A választási aktus pont reggeli 9 óra­
kor vette kezdetét és délutáni 4 órakor ért 
véget mindkét kerületben. Az első (felsővá­
rosi) kerület választási helyisége a városháza 
nagy termében volt; itt Jovanovics 
Sándor - s ti ogoszavlyevics Vlasztimir 
városi tanácsnokok választási elnökök vezet­
ték a választást. Itt a liberális és radikális 
szerbek harcza igen erős volt és a radi­
kális pártiak győzelmével végződött. Le­
szavazott -154 választó.

Megválasztatott:
Jovniiovics István dr. ‘218
Alexies Szilárd dr. 247

Krcsadinacz Branko 245
Nikolics Zsifko 245
Krcsadinacz Miklós 24u
Kracsun Péter 245
Szávics Kuzman 245
Raniszávlyevics Sándor 244

szavazattal A szerb liberálisok közül kapott 
dr. Marjanovics Pál 211, dr. Stanojevies 
tiraniszlav 209, Milutinovics M. S. 208, Ste- 
fanovics Mita 208, Stojsics János 207, Milo- 
szavlyevics Zsiva 206, Zsifkovics Pál 206 és 
Radanov György 206 szavazatot

A Il-ik (alsóvárosi) kerületben S z a b ó 
János főjegyző és R o t h Ferencz tanácsnok 
vezették a választást.

Itt is erős liarcz fejlődött ki a szabad- 
e 1 v ű párt és az úgynevezett „polgár 
p á r t“ között, mely utóbbi különös mozgé­
konyságot fejtett. Összes jelöltjei igen agilis 
korteseknek bizonyultak.

Daczára ennek mégis a szabadelvű 
párt-ó a győzelem, a mennyiben a meg­
választott 9 törvényhatósági bizottsági tag 
közül hót szabadelvű párti és csak kettő 
polgár parti.

Beadott 365 szavazat. Megválasztott: 
szabadelvű párti:

Fa István 184
Graff Gusztáv 207
Gruby Ignácz 202
Hefner Károly 227
Karner János 185
Welker Dániel 185
Winterfeld .János 284

r i p á r t i :
Horesch Antal 191
Zieger Antal 191

p o 1

szavazattal. A szabadelvű párt jelöltjei közül 
még Schwalm György 167 és Weisz Lipót 
123, a ,,polgári párt“ emberei közül pedig 
Golub Ivó 174, Rothe Ferencz 162, Sclier- 
bacli Ferencz 162, Szeidl Antal 158, Fritsch 
Fülöp 149, Mich! Ignácz 147, és Grosz Jaques 
87 szavatot nyert.

Előfizetési felhívás.
Január hó elsejével uj előfizetést nyitunk 

lapunkra.
A „Végvidék“ előfizetési ára:

Egész évre .... 12 korona.
Fél évre .... 6 korona. 
Negyed évre ... 3 korona.
Kérjük azon tisztelt előfizetőinket, kiknek 

előfizetése deczember hó végén lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy 
a lap szétküldésében fennakadás álljon be.

I I 1 Lí, E K.
— Lapunk legközelebbi száma, a kará­

csonyi ünnepek miatt, január 1 - én jelen 
meg.

A szent karácsonyi ünnepek alkal­
mából tisztelt előfizetőinknek és oleasóink­
nak boldoy ünneplést, kívánunk.

— Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter kinevezte Sáróssy Kávolyné szül. Zuga 
Gizella okleveles tanítónőt a pancsovai belvárosi áll. 
el. fiúiskolához rendes tanítónővé.

— Karácsonyfa. A pancsovai róm.-kath. nő­
egylet ma délután megajándékoz 00 szegény gyer­
meket jó meleg téli czipővel. csizmával és egyébb téli 
ruhával. Ez alkalomból szép karácsonyfát is állít fel 
a jótékony nőegylet. Az ünnepély az áll. főgymna- 
sium tornacsarkonában tartatik meg és délután 4 óra­
kor veszi kezdetét.

— Rendkívüli közgyűlés. Városunk törvényható­
sági bizottsága deczember 20 án rendkívüli közgyűlést 
tartott bajsai Zakó Milán főispán elnöklete alatt. A 
közgyűlés tudomásul vette dr. H ó d y Antalnak törvény- 
hatósági bizottsági tagságáról való lemondását és a 
pótválasztást deczember 20-ére tűzte ki. — Jóváhagyta 
illetve elfogadta kovásznál Kovács István festőművész­
nek n közgyűlési teremben levő két életnagysúgu kép­
nek restaurálására vonatkozó ajánlatát 300 korona 
tisztelctdijért.

— Nyugdíjazva. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Germany Hugo pancsovai áll. tanítót teljes 
fizetésével nyugdíjazta. Germany egy egész ember­
öltőt kitevő tanítói működéséből több mint huszonöt 
évet városunkban a régi áll. iskolánál töltött cl. Lel­
kiismeretes, pontos tanító volt, ki humánus bánás­
módja Altai tanítványai szeretet és a szülök tiszteletét 
vívta ki magának. Kitűnő kartárs is volt. Ezenkívül, 
különösen még néhány évvel ezelőtt, a magyar társa - 
dalmiéletbcn is élénk részt vett. Utóbbi években tarlós,

rekedtsége miatt ismételten hosszabb szabadságot volt 
kénytelen igénybevenni. Kívánjuk a derek népnevelő­
nek, hogy egészsége teljes helyreallasaval sokáig él­
vezze jól megérdemelt nyugdíját.

— Pótválasztás. Dr. Hódy Antal elköltözése 
folytán lemondott a törvényhatósági bizottsági tagság­
ról Ennek következtében az alsóvárost kerületben 
pótválasztás lesz, melyet a városi közgyűlés t. ovi 
deczember 29-ére már ki is tűzött. A választás a 
starcsovai áll. iskolában lesz. Választási elnök S z a - 
b ó János főjegyző, helyetese Roth Ferencz tanácsnok.

— Segély a népkonyhának. A város a szegény 
iskolás gyermekek népkonyhának 200 korona segélyt 
szavazott meg; ezt a közgyűlési határozatot most a 
belügyminiszter is jóváhagyta.

— Mezőgazdasági házi-ipar-tanfolyam. a város
polgármestere által kezdeményezett és gazdasági egy­
let, valamint a pancsovai pénzintézetek anyagi támo­
gatásával lehetővé tett mezőgazdasági házi­
ipari tanfolyam a jövő héten megnyílik. A 
földmivelésügyi miniszter által ailam költségén ki­
rendelt szakerő már városunkba érkezett és megteszi 
az előkészítő intézkedéseket. A tanfolyamon veszszö 
és gyékény fonást tanítanak s résztvehet minden 16 
éven felüli mezőgazdasági férfi munkás. A tanfolyam 
teljesen ingyenes és azon elkészített, tárgyak, 
melyekhez az anyagot szinten a miniszter adja in­
gyen — az illető munkás tulajdonát képezik és a 
3 havi tanfolyam befejezése után adatnak ki. A ta­
nítás illetve munka kezdődik délelőtt 8 órakor és 
tart 1‘2-ig, délután pedig két órától 6-ig. Részt ven­
ni szándékozók jelentkezhetnek a tanfolyam vezető­
jénél a gazdasági egyesület telepén (Mihaj lovies sor) 
vagy Szegei' Autai városgazdánál, kik minden hoz­
zájuk intézett kérdésre kimerítő felvilágosítással szol­
gálnak. Ajánljuk mezőgazdasági munkásainknak ezen 
érdekükben létesített és minden esetre jótékony hft- 
hatássál leendő házi-ipari tanfolyamot különös figyel­
mükbe.

— Városi rendes közgyűlés. Pancsova város 
törvényhatósági bizottsága t. hó 30-án tartja ez évi 
utolsó rendes közgyűlését. A szakbizottságokban már 
jó részt befejezték az előkészítő tanácskozásokat.

Torontál vármegye uj tisztikara. A Tisza aera 
alatt „minta“ előnevel nyert nemes Torontál várme­
gyében deczember 16-án és 17-én tartották meg, talán (?) 
az utolsó tiszujtitást, mely meglepetésekben eléggé 
gazdag volt. Á zajos tisztújító közgyűlés eredménye 
a következő: alispán dr. Delimanics Lajos, főjegyző: 
dr. Vinczehidy Ernő, főügyész: Poroszkay Béla, 
al ügyészek: Keler Ákos és Bel la István, a r v a- 
széki elnök: dr. Mihálovics Ödön, 1-só osztályú 
ülnökök: dr. Riesz Jakab elnök helyettes, Hegedűs 
Kálmán, Bogéba Márton, dr. Steinbach Béla, Dömötör 
Dezső és Zsíros Imre; 11. osztályú ülnökök: Kozenkay 
Béla és Országh Péter; főpénztárnok : Menczer Lipót, 
főpénztári ellenőr: Grünfelder Antal; árvapenztárnok. 
Rácz Jakab, árvapénztári ellenőr: Sándor József; gaz­
dasági előadó Márton Andor; 1. oszt. aljegyzők: Rigó 
István Filkovics Boldizsár, Bielek Antal, 11. oszt. al­
jegyző: Szilágyi Albert, 111. oszt. aljegyző: Strósz 
Béla és dr. Balás Iván; IV. oszt. aljegyző: Hertelcndy 
Ferencz és Weinrich Vilmos. A Jatási tisztviselők a 
következők: főszolgabírók Dániel belenez központi, 
Lowieser Imre antalfalvi, Radonics Gyula alibunári, 
báró Hauser Károly bánlaki, Uzbasich Gáspár csenei, 
Stcinbach Antal módósi, Telecsky Kristóf nagykikindai, 
Hadfy Károly nagy-Szt.-miklósi, dr. Gyertyánlfy Jenő 
pancsovai, Hertelendy Imre párdányi, Gyertyánffy De­
nes perjamosi, Tallinn Emil törökkanizsai, Horváth 
Zoltán törökbecsei és Forís József zsombolyai; szol- 
gabirák: id. Tallies György, Halász István, Kovács 
Gusztáv, Mieskey Vincze, Vogel Dezső, Molnár Zoltán 
Szekeres Zoltán, Sál Ferencz, Keresztes György, Kropf 
Sándor dr., Csávossy Ignácz dr., Peterdy Kálmán, 
Gombóc Bayer Ede, Sántha Gyuln, Weliacha Károly, 
Szépfy Elemér és Sztojanovits Vazul.

— Betöréses lopást követett el Juhász János 
kocsis Panta Tatomir kocsistársa kárára. Juhász a 
károsult Tatomir gazdájának Szubics Ferencz udva­
rában, hol ő is szolgált ezelőtt, feltörte a fészert és el­
vitt egy kis útitáskát több fehérneművel és 160 ko­
rona készpénzzel. Rendőrségünknek sikerült a betörőt 
T.-Vásárhelyen elfogni. A lopott holmik és a pénz 
megkerült. A tettest letartóztatták és a vizsgálóbírónak 
adták át.

— Kutya zárlat. A városban előfordult veszettség! 
eset folytán a rendőrkapitányság 40 napig tartó kutya 
zárlatot rendelt cl. Ezen idő alatt vagy kötve kell tar­
tani vagy biztos szájkosárral ellátva pórázon kell ve­
zetni a kutyákat. Ezen helyes intézkedéshez csak az 
a megjegyzésünk, hogy jó volna az ilyen hirdetést 
jövőben nemcsak a belvárosban, hanem az egész város 
területén falragaszokkal közzé tenni, de főleg arra is 
ügyelni hogy a kutyák tényleg megfelelő szájkosárral 
ellátva legyenek és pórázon vezettessenek nem pedig 
holmi szájkosárnak csúfolt szijjal kóboroljanak az 
egész városban.

— Végelöadások ellenőrzése. A kereskedelmi mi­
niszter tudvalevőleg leíratott intézett a kereskedelmi 
kamarához a hatóság által engedélyezett vegoladások 
hatékonyabb ellenőrzése tárgyában. Ezt a leiratot legu­
tóbb az aradi kamara tárgyalta és kimondta, hogy 
helyesli azt az eszmét, hogy a végeladások ellenőr­
zésével rendszerint egy kereskedő bízassák meg. Az 
ellenőrző kereskedőt az iparhatóság megkeresésére a 
kamara kellene, hogy kirendelje s az fáradságának 
jutáim túl 2 százalékkal volna javadalmazandó azon 
10 százalékból, molyét most a vógeladást rendező 
kereskedő az eladott, árult értéke után a törvény lift 
lóság pénztárába befizetni köteles.



— Tanfolyam hibás beszédnek szamara. A val- 
lás- és közoktatásügyi miniszter I'. évi 85715 sz. I 
rendelkezése értelmében a siket,némák váczi kir. 
orsz. intézetében, a gyogypädagogia tanárképzővel 
kapcsolatban, a dadogok és egyéb beszédhibákban 
szenvedők számára a jövő 191)2. év jan. 3-án beszéd 
gyógyító tanfolyam nyílik. E tanfolyam öt esetleg 
hat hónapig tart. Felvételt nyerhetnek rá mindkét 
nembeli hibás beszéd(1 növendékek. Tandíj a tanfo­
lyam egész tartamára GO kor. Szegényebb sorsú hi­
bás beszédüek e tandíjnak csak felét fizetik, teljes 
vagyonatlanság igazolása esetén pedig tandíjmentes­
ségben részesülnek. Vidéki hibás beszédüek gymna­
sium! vagy polg. leány-iskolái tanulmányaikat Váczon 
folytathatják. Felvétel végett jelentkezni kívánók 
személyesen vagy levélben forduljanak Borbély Sán­
dor intézeti igazgatóhoz.

— Szölőmunkás-tanfolyam. Most Írták ki a pályá­
zatot a zsámbéki állami szőlömunkás-tanfolyamra. A 
tanfolyam czélja : szőlőmunkásoknak a szölőmivelés- 
ben és pinczekezelésbeu való gyakorlati kiképezése. 
Pályázhatnak, akik : ép, egészséges, külső munkára 
alkalmas testalkattal bírnak, kifogástalan erkölcsi , 
élőéletuek, tizenhatodik életévüket, betöltötték, de 
negyven évet még nem haladtak túl ; kötelezik ma­
gukat, hogy a tanfolyamatot annak befejezése előtt 
önszántukból vagy önhibájukból nem hagyják el. A 
tanuló munkások a tanfolyam egész tartama alatt 
havi 36 korona bért kapnak. Ebből a bérből, a mely 
hónaponkint utólagosan fizettetik ki, köteles minden 
tanuló munkás minden hónapban 8 koronát biztosi- j 
tékul a tanfolyam pénztárába visszahagyni. A tan­
folyam végeztével ezt a biztosítékot a tanuló mun­
kások egyszerre kapják kézhez. A havi béren kivul 
kapnak még a tanuló munkások szabad lakást és 
fekvőhelyül egy ágyat szalmazsákkal és pokróczczal ; 
a további ágyneműről, ruházatukról, úgyszintén élel­
mükről és fehér és ágyneműjük mosatásáról azonban 
maguk tartoznak gondoskodni. A kérvények a föld- 
mivelósiigyi minisztériumhoz Budapesten deczember 
hó 31-ig nyújtandók be.

— „Ermeléki első szőlöoltványtelep” Nagy 
Gábor (Nagy Kágya) hirdetését a t. ez. olvasókö­
zönség szives figyelmébe ajánljuk.

— Sorsjegyek és értékpapírok birtokosaira nél­
külözhetetlen a Pénzügyi és Tőzsdei Évkönyv, amely 
az 1902. év elején, mint a „Pénzügyi Hírlap" ingyen 
melléklete jelenik meg Lendvay Sándor szerkesztésé­
ben. Az Évkönyv a különféle értékpapírok magyará­
zatán kívül tartalmazza mindazon hasznos tudnivaló­
kat, a melyek értékpapírok kezelésére, vásárlására, 
el ad ásására stb. vonatkozik és ezenfelül teljes kimuta­
tását közli mindazon sorsjegyeknek részvényeknek, 
kötvényeknek, zálogleveleknek, a melyek 1901. végéig 
kisorsoltattak, de kifizetésre még bemutatva nem let­
tek. Sok millió korona nyeremény bever gazdátlanul 
a pénztárakban, mert jogos birtokosuknak nincsen tu­
domása arról, hogy sorsjegyük ki van huzva. Ebből 
az Évkönyvből mindenki megtudhatja, vájjon sorsje­
gyei vagy más értékpapírja ki van-e huzva. Az Év­
könyvet ingyen kapja mindenki a ki a „Pénzügyi 
Hirlap“-ra előfizetet. A „Pénzügyi Hírlap11 előfizetési 
ára 5 korona. Előfizethetni legczélszerübben posta­
utalványnyal a kiadóhivatalban (VII.. Kerepesi-ut 44.)

— Tükör fény. Tömérdek megtakarítás érhető 
czipőinknól, ha olyan fénymázt. használunk, melynek 
összetétele hosszabb használat után sem töri a bőrt. 
Ilyen fénymáz az egész monarchiában általánosan 
elismert „FernolendtM'éle fóuymáz. Kapható min­
denütt és Feruolent István cs. k. gyári raktárában, 
Becs I. Sohulerstrasse 21. Árjegyzék visszontelárusi- 
tóknak kívánatra portomentesen küldetik.

Hiijőinenetrciid Zimotiy és Puncsom között.
A Dunagözhajózási Társaság most bocsátottá ki őszi­
téli menetrendjét, mely február végéig érvényes. E 
menetrend szerint Pan csóváról Zimonyba indul 
délelőtt 9‘,j órakor, délután 3'/s órakor, 
Zimonyból Pancsovára indul délelőtt 7 óra kor 
és 12 órakor.

A Horgony Pain-Expoller igazi népszerű házi- 
szerré lett, mely számos családban mar több mint 
32 óv óta mindig készletben van. Hátfájás, csipőfáj- 
dalom, fejfájás, köszvény, csúznál stb.-nél a Horgony 
Pain-Expellerrel való bedörzölések mindig fájdalom- 
csillapító hatást idéztek elő, sőt járványkórnál, minő : 
a kolera és háuyóhas-folyás, az altestnek Paiu-Ex- 
pellerrel való bedörzsölése mindig igen hasznosnak 
bizonyult. Ezen kitűnő háziszer jó eredménynyel 
használtatott az influenza ellen is és 80 fi, 1 k. 40 
fi és 2 k. árban a legtöbb gyógyszertálban kapható, 
de bevásárlás alkalmával mindig határozottan : 
„Richter-féle Horgony Pain-Expellert“ vagy „Itichter- 
t'óle Horgony-Bin imént“ et tessék kérni és a „Hor­
gony“ védjegyre figyelni kell.

C S o 3T.

Karácsony-este.
Gömbölyű arczn, szép kis kérészi fiam, a kinek 

képe itt nevet rám Íróasztalomon, te jutottál eszembe, 
hogy e mesébe fogok . . . Kicsinyke vagy Illeg ah­
hoz, hogy a szavak értelmét felfogja lelked, de erre

fordítom azért buksi kis fejed és ide képzellek a kö­
zelembe, hogy jobban érezzem magam körül az Hetet !

Hadd gondoljam, hogy figyelve hallgatsz re ám 
s toliam járását, kíváncsian követi két okos szemed, 
bár tetőled sok volna még ma az, tőled csak egyet 
kívánunk, semmi mást, csak azt, hogy egészséges 
légy, dundi és jó kedvű. Te, a ki pazarul osztogatod 
kis ajkad meleg csókjait, szeretettel markolsz bele 
czukortól ragadós ujjacskáiddal apa szakállába, a ki 
— ha tőled kitelhető apró csínyeket követsz el, — 
hízelegsz anyusodnak, mint égj hamis czicza : — 
mesélek neked a te kis angyal-társaidról, a kik nem 
voltak olyan szófogadók, mint te, a kik nem akartak 
vidámak és kövérek maradni, hanem oda kívánkoz­
tak a kis Jézus fényes udvarába, hogy szárnyát kap­
janak fehér válacskáikra . . .

Olyan csöpp kis ember vagy' még, hogy hinta­
lovadra is alig tudsz felkapaszkodni, de ha majd 
nagyra nősz s az életnek minden buját, örömét úgy 
megismered, mint most -— összes tudásod ez — az o 
betilt, ha majd úgy rábukkansz mindenütt az élet 
nehézségére, mint a hogy rátalálsz e betűre már 
minden nyomatott lapon, akkora majd kibékülsz te 
is azokkal a kis angyalokkal, a kiket most olyan 
szigorúan Ítéltél el, a miért fájdalmat okoztak any­
juknak, apuskának . . . De addig csak légy jó, légy 
engedelmes, tedd azt, a mi egyetlen kötelességed, a 
minél többet nem vá>- még tőled senki : légy erős, 
egészséges és nevess, kaezngj sokat !

Mesémért a dijat, mit Ígértél — úgy táj, hogy 
meg nem vehetem rajtad a perezben ! Pedig csábit 
nagyon. — „Kapsz tőlem három csókot; egyet a ha­
jadra, egyet homlokodra, egyet szemecskédre . . .“ 
Megérzem azért mindenütt, s lia igazában nem is 
vehetem fel e bért, elkezdem a mesémet, a minek 
valóság lesz a nagy’obbik fele . . .

*
Hol volt, hol nem volt . . .
Igen, túl az Operencziás tengeren . . .
Nem, még annál is messzebb, a felhőkön túl, a 

csillagok fellett 1 Ott vannak azok, a kik elkívánkoz­
tak erről a földről, mintha parányi szivük előre azt 
sejtette volna, hogy — nem érdemes átküzdeni egy 
hasszu életet, mikor a vég úgyis mindig csak egy ! 
Mintha tudták volna, hogy könnyebben találnak fel - 

I felé utat, mig nincsen leikükön por, és nem kellett 
nekik senki csókja, nem kellett nekik semmi más, 
csak egy fehér kis koporsó és aranynyal vert kis 
szem födő . . .

Igazad van, hogy nem volt szép, a miért ilyen 
fájdalmat okoztak azoknak, kik szerették őket, de 
ennek naczára is nem tudják nevüket elfelejteni, s 
karácsony-estén, mikor te az izgatottságtól piros 
arczczal lesed az égből az angyalt, a ki a sok jót és 
szépet hozza neked, a temetőben is visszafojtott 
könnyek között várják őt a csöndes, apró sírok föl lőtt.

Es mikor már elcsendesedik a zaj ott, a hol az 
életnek örült minden ember, mikor már befejezte 
küldetését a kis Jézus, mielőtt fáradtan térne vissza 
hazájába a felhőkön túl, a csillagok fölé, megpihen 
egy perezre a temetőnek szomorú csöndjén. És mig 
fényes udvarával átvonul a kicsiny hantok fölött, 
kigyulnak rá a viasz-gyertyák és meghajolnak a fe­
nyők ágai.

Egy pillanatra halálos némaság lesz mindenütt, 
mintha megakadt volna a föld e vén óriásnak szív­
verése, aztán egyszerre, úgy mintha egyetlen hangba 
olvadna bele a sok fájó szívnek emlékezése, feltör 

I a jajszó . . . Egyetlen szívnek lüktetése, egyetlen 
szívnek zokogása csak, s kiérezni belőle száz meg 
száz tőrszurást, az anyák csókba fuló szavát, az apák­
nak visszafojtott könnyeit. jS a hideg, havas kis ke­
resztek, a melyeket fájdalmasan ölel körül két kar, 
mindegyre csak egy névvel’ felelnek vissza és állnak 
mereven, érzéketlenül. A halál diadala az a szeretet 
ünnepén !

Eltakarja arczát a Józlíska is, és a kis angya­
lok vissza-visszavágjalak egy tokintettel anyjuk 
meleg szivére. Hiszen a menyországnak minden fé­
nyessége is hidegebb, mint az I Aztán a merre ütjük 
halad, huvat szórnak a földre ; hull, hull alá a sok 
fehér csillag és lassau-lassau elhal a jaj . . .

Csak egy szegény, kopott asszony jár még arra 
a sorok között, kezében egy karácsonyfa, rajta annyi, 
annyi szép, czifra dolog. Es megbotlik, megcsuklik 
a térde, egy perezre megáll, hogy letörölje arczát, 
azt kópezli, hogy a könnyeitől nem lát talán tisztán 
. . . Pedig a hó tette azt, hogy olyan egyforma lett 
valamennyi sir, s nem találja meg a kicsike keresztjét.

De azért csak keresi tovább, keresi fáradhatat­
lanul a kis lánya sírját, hogy ott szakadjon meg a 
szive • . .

Szegények voltak, olyan szegények, hogy enni 
is alig mertek. Dolgoztak reggeltöl-uapestig, hányták 
a havat az udvarokról, az utczáról, kihordták mész- 
szire, s a mit kerestek érte, azt felemésztette a ház­
bér és mindennajii kenyér. Egyetlen kis leányuk 
volt, mögöttük járt mindenfelé, úgy,- mintha árnyé­
kuk lett volna. Vitték magukkal mindenhová: mun­
kába, szélbe, mert nem volt kire hagyni, kicsiny 
volt még az Istenadta. Átfázott szegény és egyszer 
egyszer csak egészen megkékült egy köhögési roham­
ban . . . Meghalt.

Mikuláskor még élt és úgy sirt, hogy a ki hal­
lotta, annak is megfájult a szive. Azért sirt, mert 
neki nem hozott sémit a Mikulás, mikor pedig jó 
volt., nagyon jó volt. De hát szegények voltak. Es 

1 Mikulás kikerülte n szegényeket. De nem kis ke-

rosztfiam, te ezt el ne hidd ! A szegénység nem bűn, 
csak szerencsétlenség. Aztán a lakásuk is olyan ki­
csi, olyan szűk és mély volt, hogy igazán nem csoda, 
lia Mikulás nem talált oda . . .

Hát ok nélkül sirt. Es vele az édes anyja is. 
Az még keservesebben. Hanem a karácsony ! Oh, lm 
még kevesebbet esznek is, de kell. hogy Jézuskát 
elhívják akkor a kicsi leányukhoz, s hoz majd neki 
szép, czifra fát, kalácsot, bábut, uj ruhát . . .

És rakják te’re a garasokat.
Szerencséjükre, mert nem tellett volna másként 

szemtüdőre.
Abból a pénzből pedig, a mi a temetésből meg­

maradt, nem tudtak kenyeret, fát venni maguknak, 
pedig éheztek, fáztak. Hát ki hozta neki ide a sír­
jára.

És a sötétülő estben roskadozó lépésekkel, fel- 
t'elcsukló zokogással, vigasztalánul keres egy apró 
keresztet, a hol meggy uj thassa a fenyőfának viasz­
gyertyáit, a hol majd várja, hogy megszakad.on a 
szive.

Felém fordítottam mosolygó, édes arezodat kis 
keresztfiam, mig megírtam ezt a mesét, a melynek 
a nagyobbik fele igaz. Azt akartam, hogy közelebb 
legyen kozzam buksi fejed, nevető két szemed, azt 
akartam, hogy jobban erezzem magam körül addig 
is az — életet . . . Margit.

Közgazdaság1.

Az «rany a forgalomban.
A jegybank szeptember óta megszakítás nélkül 

bocsátja forgalomba a húsz és tizkoronás aranydara­
bokat, anélkül, hogy ezeknek nagyobbinérvü vissza- 
özönlése volna tapasztalható. Ez idő óta deczember 
7-éig 38 millió korona értékben kerültek huszkoro- 
nások a forgalomba s ez összegből ugyanezen idő 
alatt mindössze 3‘6 millió korona értékű arany ke­
rült vissa a bankhoz. A tizkoronásokból eddig 10. t 
millió korona jutott a közönség közé, de ezekből a 
bank csak mintegy 250.000 koronát kapott vissza. 
A forgalomban maradt tehát összesen 45 és tél mil­
lió korona értékű aranypénz, amelylyel a közönség 
mindjobban megbarátkozik.

Tanácsos-e a szőlő közé gyümölcsfát 
ültetni!

Midőn valaki egy uj szőlőt telepit, ezzel kapcsolat­
ban felveti egyúttal azt a kérdést is vájjon ültessen-e 
szőlő közé gyümölcsfát, vagy se? A kérdésre a tapasz­
talt szőlősgazdák többnyire tagadó választ adnak, a 
mi a legtöbb esetben egészen helyén való is, mert 
hiszen jól tudjuk, hogy a kettő együtt alig fér meg. 
— Hajó és sok gyümölcsöt akarunk, arra törekszünk, 
hogy a fa szép nagy koronával bírjon, s gyökereivel 
is minél messzebre hatoljon, már pedig a nagy ko­
ronái ú s terjedelmes gyökérzetü gyümölcsfa gátoló ja 
a szőlők fejlődésének, el annyira hogy némely eset­
ben a gyümölcsfától 20 méter távolságra fekvő sző­
lőtőkék is megérzik egyrészt távolabbról a gyökerek 
tájinnyagelvonó hatását, másrészt közelebbről ugyan­
ezt és a fák beárnyékolását. Vannak azonban kivé­
teles esetek is, a midőn megengedhető a gyümölcs­
fának a szőlő közé való ültetése. Ily kivételes esetek­
kel ott találkozunk, a hol az őszi baraczk termelésé­
nek a kiima és talaj megfelelő. — Az őszi baraczk- 
uak ugyauis ritka a lombozata s igy nem vethet 
árnyékot a szőlőre, de másrészt gyökerei sem ter­
jeszkednek messzire. Például Kecskeméten, a hol 
egy-egy nagy baraczkfa évi termése igen jelentékeny 
jövedelemmel gazdagítja a szőlőbirtokost, általános 
szokás: szőlő közé gyümölcsfát is ültetni ; sőt itt 
egészen helyén való is, mert igy a baraczk legalább 
meg is müveltetik, trágyához is jut, a mi mindkettő 
a gyümölcstermésnek fő feltétele. — A szőlő itt 
csak mellékes, csupán arra való, hogy a fák műve­
lési költségeit megtérítse. — Igaz ugyan, hogy tá­
volról sincs itt olyan szőlőtermés, mint a minő lak­
tól ment és jól kezelt szőlőkben lenni szokott. Mi 
azt ajánljuk tehát, hogy a szőlőben gyümölcsfákat 
ne ültessünk, sőt még azt is vágassuk ki, a melyeket 
eddigeié talán kegyeletből ott. tartottunk. —- Alakít­
sunk gyümölcsösöket külön helyen, gondozzunk azo­
kat megfelelően, részesítsük a fákát megfelelő ájio- 
lásban, gondos istálló és műtrágyázásban, sokkal 
jobb eredményt érünk el igy a szőlővel is, meg a 
gyümölcsterméssel is.

MiiKleimeiiiií

JÁTÉK SZEIIWÍ
dús választékban

kaphatók
Máy Márknál

4-4 Pancsován.
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II. Végzés, árverési hirdetményi kivonat.
A p.incsovai kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság az előterjesztett kérelem folytan Ilailililirov 
Vászn bresztováczi lakos javára 40 kor. 80 fill. 71 
kor. 74 fill eddigi 1 2 kor. jelenlegi s a még felme­
rülendő költség kielégítése végett az 1881 : 60. t.-cz. 
144. §-a alapján s 146. § a értelmében 1‘oszf.ics Volyko 
bresztováczi lakos ellen a Paucsova városban és a 
340. sz. tkvben foglalt: 1) A + I. sor 550. hisz. 
alatti 447. sz. házra és ‘216 Q-öl udvarra 3830 kor, 
becsárbau az árverést elrendeli s azt valamint a meg 
állapított feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Pancsován a kir. törvény­
szék tkvi hivatalban 11102. évi január hó 25. nap­
jának <1. e. 0 Órakor fog megtartatni a következő 
úgy a tlkvi hivatalban mint Paucsova th. városánál 
kifüggesztett s megtekinthető feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási 

áron alul is elfog adatni.
3. Az árverelni szándékozók tartoznak az in­

gatlan becsárának 10°/0-át vagyis 383 kor. készpénz­
ben vagy óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezeihez letenni, vagy az 1881 : 60. t.-cz. 170. §-a 
értelmében a bánatpénz elöleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt u. a. kiszolgáltatni.

Pancsován, 1901. évi deezember hó 10-én.
1 — 1 JPonyig-oy, kir. torv. alblré.

(Férfiak ingyen kapnak)
olyan uj találmányt! orvosságot, mely az elveszített 
erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy száz-olda­
las könyvet postán ; jól becsomagolva, ingyen kapják 
mindazok, a kik érte írnak. Ez a legmulatraméltóbb 
csodaorvosság, mely megmentett ezreket, a kik bálái­
kor! kihágások folytán nemi bajokban, szifilisben, 
valamint elveszített férfierőbeu szenvednek. Ez okból 
elhatározta az intézet, hogy egy ingyen csomag or­
vosságát magyarázó könyvvel együtt mindenkinek 
ingyen küld. Ezzel a háziorvossággal a baj otthon 
gyógyítható s mindazok, a kik a fiatalkori kihágá­
sokból származó nemi bajokban, szellemi elgyengü­
lésben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógy ti hatják magukat. Ez a gyógyszer közvetlenül 
azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés szük­
séges, csodálatos eredménynyel gyógyítja az évek 
óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt irhát a. 
State Medical Iustitutuak az alant jelzett czimre, a 
honnan a csomagot rögtön elküldik. Az intézet leg­
inkább azokat akarja megmenteni, a kik kezelés 
czéljából az otthonukat nem hagyhatják el. A próba­
csomag megmutatja, hogy mily könnyen kigyógyit- 
hatók ebből a rettenetes bajból otthon. Az intézet 
kivételt nem tesz. Mindenki Írhat érette bárhonnan 
magyarul, mire titoktartás mellett postafordultával 
egy ingyen csomag orvosságot kap magyarázó könyv­
vel együtt. írjon még ma. A csomag oly szépen be 
van csomagolva, hogy a tartalmát senki sem fogja 
megtudni. A levelet igy kell czimezui : State Medical 
Institute, 98. Elektron Building, Fort Wayne, Ind.

Amei ka. A levelek mindig bérmentesiteudők.

TD fl D fi KI tápláló és erősítő szer, a legjobb es lég­ii U i U N olcsóbb febérnyokészitmeny, kapható a kö-
vetkező alakokban :

Tn n D n U por- alakban, a bus legtáplálúbb részo, tiszta
II U r U li fehérnye útelekhez keverve tápláló erejüket

sok szorosan tok ózza.
Ilin TDfiDflkl egyesíti magában a vas és vérképző és a j 
VMO" I nUl UPI feliémye izomerősitü Itatását. A versze- i 
géttység, sápadtság, Meggyőngeség legjobb orvosszel-.
TDflDfiM PAf'flfl a legtápbilóbb reggeli ital, tizszerte I 
I nurUll’ununu táplálóbb, mint a klizlinséges laeao. | 

melynek legfinomabb fajtájával készül.

TROPON-GYERMEK-T ÁRLISZT klTTÍí
megbízhatóbb gyermektápUlck Egyedüli igazi pótszere az anya- 
tejnek. Nagy Trojion (fehérnye) tartalma következtében tápláló ereje 
nagyobb, mint minden más tápliszte.

Kaphatók minden gyógyszertárban. 10 -8

A Richter-féle

Liniment. Caps, eme.
Horgony - Pain - Expeller

egy régi kipróbált Itiiziszur, r. moly 
már több mint 33 óv óta ineg- 
lii.ba'ó Ip'ó'iiv.subsü! alk.ilnia.talil.
kuzvtiifncl, csínnal és niegliiiiéseknél. 
futna Silányabb utánzatok mialt.

bevásárláskor ó vatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegokul, 
dobozok ban a„!lorgony“védji'g,vgyi'l 
és a „Richler“ uzógjogyzóssi'l fogad­
junk el. — 80 í.. 1 k. <0f. ú.<2 k 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktiii:Törők 
J ózsef gyógyszerésznél 
Budapesten.

I, le Mer F Áí és társa,
csimz ts kir. mlviiri H/.ullitók.

Rudolstadt.

Szőlőoltványok
8#.» lí Vllll,Vlllllll)s4‘gl><‘ll. 20-10

A legkiválóbb bor-és esemégeltijoRbnii 
fti|Uszlitii, teljes jólrtllílssul.

Élőkerités.
(ilediíschla cscmvték ós magvak.

rrarialiiiaknak, községeknek lulrom övi 
törlesztésre Is »dalik.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. Ez az Pgye- 
dii i. melyből oly örökös kerítés,Nevelhető pár év alatt, reiid- 
kivül csekély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmi­
féle állat, még az apró nyulak sem hatolhatnak át. HliiHleil
rendeléshez rajzokkal ellátott ültető*! ós 
kezelési iitasíliis mellékelletik. Ezer csemete
--------------- elég 200 méterre. — Ara ti frt.

X — —____äÄ Xl. Óriási jövedelmet biztositó
D10CS6H16l6Ki vol,í'u,Al fog,va-enn k ,te-

^nyesztése számos gazdaság­
ban <iz utóbbi időben rendkívül elterjedt.

Színes fény nyomatú (ödijegyzék ingyen és bér- 
ínenlve küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül. 
Az árjegyzésen kívül még t-gy olyan könyvet kap ezzel, 
ki azt cimére ingyen és bermentve küldetni kéri. mely nincsen 
az a ház, vagy család, a hol annak tartalmát haszonra ne 
fordítanák, városon, falun pusztán, gazdag vagy szegény 
családnál egyaráiV. így még azoknak is igen érdekében áll, 
kik rendelni seniniil nem akarunk, mert 
benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek minden- 
20—7 kinek nagy szolgálatot! tesznek. Czim :
„Érmeiiéki első szölöollvány-telep“ Nagy 

<»ál»or, Nágy-lítígya. u. p. Székely Ilid.

( 1020. szám 
vh. 1001.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 101. §-a értelmében ezennel közhírré leszi, hogy 
a módos! kir. járásbíróság 1898. évi 5414. számú 
végzése kövelltezlében l)r. Anca Péter alibuuári 
ügyvéd állal képviselt Troisz János javára Csői la­
kó vies Drága ellen 362 kor. s jár. erejéig 1901. évi 
november hó 13 ált foganalositott kielégítési végre­
hajtás utján le- ós felülfoglalt és 789 kor. becsült 
bútorok, bocskorok ós bőrökből álló ingóságok ttyil- 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a pancsovai kir. járásbíróság 
V. 1142/1901. sz. végzése, folytán 362 kor. tőkekö- 
velelés, eddig összesen 115 kor. 30 fillérben biróilag 
már megállapított és 4 kor. 60 fill, árverés kitűzési 
költségek erejéig Pancsován az adós lakásán leendő 
eszközlésére 1901. évi deezember hó 24. napjának 
d. ti. 2 órája batáridőül kitüzetlk azzal, hogy ezen 
napon a'ap és felitlfoglaltatók követelései erejéig is 
— a mennyiben kielégítési jogot nyertek volna, meg­
tartatni fog és althoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogyaz 1881. évi LX. I. ez. 
107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek becsárou alul is el fognak adatni.

Kelt, Pancsován, 1901. év- dtczember hó 6-án.

l-i

Ferno
A I- g- a y,
kir bírósági végrehajtó.

('i|i»krnöi‘N, a legjobb fénymáz a világon, gyorsan koromfekete szint ád 
Alapitlatott ls:!2. és a bőrt tartóssá I szí. Mindenütt kapható.

Cjári raktár: Wien, I., Schiller*!riisse Sr. 21. 7—’
Ml—W—MM——I ■ I
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WITTI6SCHLAGER KÁROLY
KÖNYVNYOMDÁJA

AZ ÉRDEM JELEtl

T
Budapest 188B. ezüst érem. Telefon szám 49.

#

Temesvár 1891. ezüst érem.

Pancsován, Gromon-utczában, 2. szám alatt, saját házában.
Készít mindennemű

könyvnyomdái munkákat,'l|
u. m.: szin- ésmünyomást, müveket és brochureokat az országban dívó minden 
nyelven, ügyvédi és hivatali táblázatokat, számlákat, szállítóleveleket, köröz vényeket, 
árjegyzékeket, eljegyzési és esketési kártyákat, meghívókat, hirdetéseket, gabona­
vásárlási szelvényeket, látogató, czim és ajánlási-jegyeket, czimmel és czéggcl 

ellátott levélpapírokat ós kenderboritékokat stb. stb.

elegáns, tiszta és legszebb kintiéiben,
^ BŐT* «I loliotő 1 ourr»los<>l»t) ámkon.

Kiadótulajdonos: Feymnnn Gyula. Ny^é Wittigschlager C.-nál Pancsován.


